

*Разработанное коллективом авторов учебное пособие служит кратким руководством по основным вопросам патофизиологии крови. Содержит современные данные о качественных и количественных изменениях красной и белой крови, характере изменений клеток периферической крови. В соответствии с программой по патофизиологии пособие с современных научных позиций рассматривает вопросы этиологии, патогенеза и клинико-гематологические изменения при анемиях и полицитемиях, лейкоцитозах и лейкопениях, лейкомоидных реакциях и лейкозах. Очень ценно, что в пособии содержатся сведения об особенностях системы крови у детей в различные возрастные периоды в норме и патологии. Такая информация в систематизированном виде в учебной литературе встречается редко, а при подготовке педиатров является очень актуальной. Рекомендуемая литература, приведенная в пособии, в полной мере раскрывает современные представления о патофизиологии системы крови. Пособие подготовлено коллективом сотрудников кафедры патофизиологии ОГМА, имеющих большой опыт преподавания и научных исследований по патологии системы крови. Книга легко читается, материал изложен в логичной последовательности и очень доступно. Наряду с вышеизложенным, с нашей точки зрения было бы уместным и логичным включение в содержание пособия раздела о нарушениях системы гемостаза.*

*С учетом вышесказанного можно заключить, что представленное на рецензию пособие в целом соответствует требованиям, предъявляемым к учебным пособиям, глубоко и с современных научных позиций раскрывает ключевые вопросы патофизиологии системы крови, безусловно будет полезно при изучении патофизиологии на до- и последипломном этапе подготовки врача, и, следовательно, может быть рекомендовано к изданию под грифом УМО МЗ России.*

*Зав. кафедрой патофизиологии  
с курсом клинической патофизиологии  
Красноярской государственной  
медицинской академии, доктор медицинских наук, профессор  
СИ. Шилов*